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Sperrmiill in Berlin-Mitte — welche Kosten entstehen dem Bezirk
Sehr geehrter Herr Bezirksverordneter Hennig,
das Bezirksamt beantwortet die 0.9. Kleine Anfrage wie folgt:

Nach Aussage von Mitarbeitern der Berliner Stadtreinigung (BSR} werden im &ffentlichen
Straeniand illegal entsorgter Mall oder sonstige Gegenstdnde nur dann von der BSR
beseitigt, wenn hierzu vorher entweder bei einer Polizeidienststelle eine Anzeige getétigt
wurde, oder eine dementsprechende Meldung an das zustéandige Ordnungsamt ergangen
ist. Ein dementsprechender Hinweis Uber illegal entsorgten MUll oder sonstige
Gegensténde direkt an die BSR wird von ihr nicht bearbeitet.

1. In welcher Form kdnnen Falle von illegal entsorgtem Mull oder sonstiger
Gegenstdnde dem Ordnungsamt gemeldet werden? Gibt es hierzu z. B. eine extra
eingerichtete Servicenummer oder ein ins Internet eingestelites Formular?

Zu 1.

Félle von illegal entsorgtem Mull oder sonstiger Gegensténde kénnen in schriftlicher,
telefonischer, persdnlicher und elektronischer Form (per Kontaktformular, e-mail oder Fax)
bei der Zentralen Anlauf- und Beratungsstelle (ZAB) des Ordnungsamtes gemeldet
werden. Fir die ZAB gibt es neben der berlinweiten 115 eine eigene zentrale Rufnummer
(030-9018 22010).

Im Internetauftritt des Ordnungsamtes ist ein Kontaktformular hinterlegt.
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2. Wie viele Félle von illegal entsorgten MUl oder sonstiger Gegenstidnde wurden dem
Ordnungsamt seit dem 01.01.2010
a) von Blrgern oder
b) von Mitarbeitern des Ordnungsamtes gemeldet?

Zu 2,

In den folgenden Zahlen sind die Vor-Ort-Feststellungen des Allgemeinen Ordnungs-
dienstes als auch die Birgermitteilungen enthalten. Eine weitere Untergliederung ist nicht
mdglich. Fir das Jahr 2010 sind keine Aussagen méglich, da die Anliegendatenbank erst
20111 eingeflhrt wurde.

Mull inki. Sperrmdill Elektroschrott
2011 665 147
2012 1032 389
2013 943 462
2014 (30.6.) 429 173

3. Wie lange ist die durchschnittliche Bearbeitungszeit, bis die Meldung an die BSR
weitergegeben wird?

Zu 3.
Die durchschnittliche Bearbeitungszeit betragt in der Regel einen Arbeitstag.

4. |st fir den Birger, der sich wegen illegal entsorgten Mull oder sonstiger
Gegenstande an das Ordnungsamt wendet, der Hinweis gebuhrenfrei, oder
entstehen ihm dadurch Kosten?

Zu4.
Dem Burger entstehen aulRer den Kosten fur die Telekommunikation keine weiteren
Kosten.

5. Entstehen dem Bezirk durch Hinweise Uber illegal entsorgten Mill oder sonstiger
Gegensténde und deren Weitergabe an die BSR in irgendeiner Form Kosten (z.B.
Verwaltungskosten), und wenn ja, in welcher Héhe pro gemeldetem Hinweis, bzw.
wie hoch waren die jahrlichen Kosten pro Jahr seit 20107

Zub.

Die entstehen Kosten sind in der Kostenleistungsrechnung abgebildet. Da ein entsprechen-
des Produkt nicht vorhanden ist, werden die Kosten als nicht produktbezogene Tatigkeit
gebucht bzw. sind in den Prasenzstunde des Allgemeinen Ordnungsdienstes enthalten.

6. Trifft es zu, dass die in einigen Stadtteilen eingesetzten ,Kiezldufer” ebenfalls Faille
von illegal entsorgten MUl oder sonstiger Gegensténde schriftlich festhalten sollen,
und wenn ja, wie wird dann weiter mit diesen Aufzeichnungen umgegangen?

Zu 6.

Die Kiezldufer sind in Zusammenarbeit mit den Quartiersmanagementgebieten in einzelnen
Stadtteilen eingesetzt. Sie erledigen auftrags- und projektbezogene Aufgaben zur Kontrolle
des Wohnumfeldes und der Parkanlagen unter anderem auch hinsichtlich von
Abfallablagerungen. Stellen die Kiezlaufer im Rahmen ihrer Tatigkeit Abfallablagerungen
auf dem offentlichen Straflenland fest, so wird ein Standardprotokoll gefertigt und diese
Meldung vom Kiezlaufer Projekt in einem abgestimmten Verfahren direkt an die BSR
Ubersendet.
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7. Wie viele Falie von illegal entsorgten Muil oder sonstiger Gegensténde wurden von
den Kiezlaufern seit dem 01.01.2010 gemeldet?

Zu’?.

Von den Kiezldufern wurden im angefragten Zeitraum von 2010 bis zum Juni 2014
insgesamt 5969 Meldungen Uber Abfallablagerungen an die BSR Ubersanat.

Mit freundlichen Griden

PSS

Cagsten Spallek

Zeitaufwand fir die Beantwortung der Kleinen Anfrage 842/1V:

Bearbeitungs- |Stundensitze |Kosten
stunden in € Bearbeitungszeit
Mittlerer Dienst 39,86
Gehobener Dienst | 3,67 51,60 189,37
Héherer Dienst 0,67 70,52 47,25
Summe 4,34 236,62

Ausgehend von den Durchschnittssitzen sind damit durch die Beantwortung der Anfrage
Kosten fur geschéatzte 4,34 Arbeitsstunden im Wert von insgesamt 236,62 Euro
entstanden. In den Stundensitzen sind neben den direkten Personalkosten pauschale
Zuschisge fur Gemeinkosten und Arbeitsplatzkosten nach Empfehlung der KGSt enthalten.



